
WYJAŚNIENIE DO UDZIELANIA
DOFINANSOWANIA USUWANIA I UTYLIZACJI 
WYROBÓW ZAWIERAJĄCYCH AZBEST 
W GMINIE STRYKÓW

Osoby zainteresowane uzyskaniem ww. dotacji celowej z budżetu Gminy Stryków powinny złożyć wniosek wraz z wymaganymi załącznikami, zgodny z postanowieniami „Regulaminu udzielania dotacji celowej na zadania związane z  usuwaniem wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Stryków przyjętego uchwałą Nr XXVII/269/2020 Rady Miejskiej 
w Strykowie z dnia 12.11.2020 r.

Szczegółowe informacje oraz niezbędne formularze znajdują się 
na stronie Urzędu Miejskiego pod adresem: https://www.strykow.pl/3550,2024


Urząd Miejski w Strykowie  informuje, iż przygotowany przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa (ARiMR) druk „Zgłoszenia odpadów zawierających azbest, które powstaną w wyniku realizacji przedsięwzięcia, celem ich odbioru”: 
· nie stanowi podstawy do  udzielenia przez  Burmistrza Strykowa  dotacji celowej z środków budżetu Gminy Stryków na realizację zadań związanych z odbiorem i utylizacją zdemontowanych wcześniej wyrobów azbestowych oraz demontażem, odbiorem i utylizacją wyrobów zawierających azbest;
· jest drukiem, którego potwierdzenie złożenia w tutejszym Urzędzie stanowi obowiązkowy załącznik do wniosku składanego w  ARiMR w ramach jej programu pn. „Wymiana pokryć dachowych z materiałów szkodliwych dla zdrowia lub środowiska w gospodarstwach rolnych”.
